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Анотація 

Запроновано систему дистанційного моніторингу та самодіагностики фотоелектричних станцій.  
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Abstract 

A system of remote monitoring and self-diagnostics of photovoltaic stations has been introduced. 
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Вступ  

Для об’єднаних енергосистем (ОЕС), в наслідок реалізації великої кількості проєктів з будівництва 

відновлюваних джерел енергії, в спадщину експлуатуючим підрозділам дісталась маса проблем з 

реалізації можливості безаварійної експлуатації або попередження виникнення технологічних пору-

шень.  

З огляду на територіальні масштаби промислових фотоелектричних станцій (далі – ФЕС), які роз-

ташовуються на десятках, а іноді і на сотнях гектарів, реалізація діагностики електрообладнання 

прямими методами діагностування не є ефективною та потребує значних ресурсів, з огляду на це 

впровадження методів самодіагностики ФЕС з можливістю дистанційного моніторингу дозволить 

попередити технологічні порушення,  визначити точне місце знаходження пошкодженого електрооб-

ладнання в момент його пошкодження та попередити ланцюгову реакцію для сусіднього обладнання 

[1].  

Отримуючи дані про стан обладнання ми зможемо зменшити кількість відмов в роботі електрооб-

ладнання і як наслідок забезпечити споживачів якісною електроенергією зменшивши кількість кому-

таційних перенапруг.  

Для визначення впливу на генерування ФЕС різних за фізичним змістом факторів, можна викори-

стовувати критеріальне моделювання, що передбачає перетворення вихідної моделі явищ чи об’єктів 

в безрозмірну, а саме критеріальну форму запису, де всі, приймаючі участь у процесі, величини ма-

ють зміст критеріїв подібності [2]. Для цього залежність, яка показана в [3], апроксимується позино-

мом: 

 P=f(T, W, Ir, H, I),                                                                (1) 

де Р – потужність, яку генерує ФЕС, Вт; T – температура навколишнього середовища, С°; Ir  – со-

нячне опромінення, Вт/м2; H – вологість, %; I – струм стрінга, А.  

Позином,  яким апроксимується (1), має вигляд [1]: 
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де Р – потужність генерування; ia  та ji
  – постійні коефіцієнти, що визначаються властивістю до-

сліджуваного процесу  системи; jx  – змінні параметри системи.  

Постійний аналіз старіння та деградації фотоелектричних модулів дозволить корегувати прогнозу-

вання генерації що в свою чергу відіграє важливу роль в балансі електроенергії та потужності роботи 

ОЕС. 

 

 



  

Висновки 

Отже, науково-технічна задача реалізації автоматичної системи моніторингу технічного стану 

елементів ФЕС має бути невід’ємною її складовою для нормальної експлуатації ВДЕ. 
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